

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ МБОУ «СОШ №13»

**ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ
ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ОБЩЕРАЗВИВАЮЩАЯ ПРОГРАММА
социально-гуманитарной направленности**

«Проектно - исследовательская деятельность в школьном краеведческом музее»

Направленность: дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа *«Проектно–исследовательская деятельность в школьном краеведческом музее»* имеет социально-гуманитарную направленность.

Статус программы Программа знакомит с формированием духовно – нравственных качеств личности, учащихся в процессе творческой, исследовательской и проектной деятельности по родословию и краеведению в рамках работы школьного музея,

Программа призвана помочь учащимся шире познакомиться с методами и приёмами поисковой, творческой, проектной и музейной работы через поисково-исследовательскую, экскурсионную, творческую, проектную и экспозиционную работу в школьном музее.

Цель программы: формирование духовно–нравственных качеств личности школьников в рамках работы школьного музея «Глобус» посредством организации творческой, исследовательской и проектной деятельности по краеведению как средства воспитания патриотизма, гражданственности, уважения к семейным ценностям и социализации учащихся.

Контингент обучающихся: программа составлена для детей **10 – 16 лет, т.е. 4 – 9** классы общеобразовательной школы.

Продолжительность реализации программы: 1 год.

Режим занятий: Продолжительность одного академического часа - 40 мин. Перерыв между учебными занятиями – 10 минут. Общее количество часов в неделю – 4 часа. Занятия проводятся 2 раза в неделю по 2 часа

Общее количество занятий в год - 136 часов за год при 4 часах работы в неделю.

Форма реализации образовательной программы: Традиционная модель реализации программы представляет собой линейную последовательность освоения содержания в течение одного года. с использованием электронного обучения. Для этого имеются технические возможности* Компьютер, интерактивный экран, фильмы, презентации и видеоматериалы по многим темам программы.

Форма организации процесса обучения: Занятия проводятся индивидуальные, групповые и коллективные.

В программе используется интеграция различных форм и видов обучения, применение проектной технологии в сочетании с современными информационно – коммуникативными технологиями, технологией саморазвития личности учащихся и технологией коллективных творческих дел.

Ожидаемый результат: Программа создает условия для социального, культурного и профессионального самоопределения, творческой самореализации учащихся, способствует интеллектуальному и духовному развитию личности; приобщает учащихся к общечеловеческим ценностям, помогает успешной социализации, самоопределению и реализации в обществе.

Исследовательская деятельность в школьном музее способствует учащимся углублению и расширению знаний по истории и краеведению.

В процессе краеведческой деятельности в музее у учащихся формируются творческие, исследовательские и социальные навыки.

Творческая, краеведческая работа в школьном музее: участие в тематических мероприятиях, викторинах, краеведческих праздниках, встречах с ветеранами и знаменитыми людьми, участие в создании творческих, исследовательских, социальных проектов и семейных архивов создают условия для формирования гражданских и духовно – нравственных качеств, воспитания любви к родному дому, семье, школе, городу, своей Малой Родине – ХМАО – Югре.